

建强“三支队伍” 逐梦“三高三新”

服务助企 培训助农

# 清港:让新农人成为“兴农人”

台传媒记者张聆昕  
台传媒通讯员潘伊妮

“有了这个孵化基地,我们再也不愁生产了。”日前,在清港众创共富中心新农人创业孵化基地,润绿生物负责人章晓指着新厂区,一脸喜悦。今年以来,玉环清港镇将现代新农人培育工作作为建强“三支队伍”,推进乡村振兴、深化“千万工程”和促进共同富裕的重要抓手,通过“基地式”聚企、“保姆式”服务、“数字化”培育,建强新农人队伍,催生农业新质生产力,让当地更多的新农人成为“兴农人”。

## “基地式”聚企,建好新农人“孵化池”

润绿生物科技有限公司是玉环市农业龙头企业,主打文旦沐浴露、洗发露、面膜等洗护产品。因生产文旦面膜、沐浴露生产线需要较大场地,原有的厂区很难“扩容”。正当章晓一筹莫展时,得知当地成立新农人创业孵化基地,经申请,润绿生物顺利入驻该基地,不仅

厂区面积大了,还免去两年租金。像润绿生物一样,清港镇通过盘活闲置厂房,建设众创共富中心,积极为新农人打造创业孵化基地。新建立的孵化基地投资1100万元,建筑面积6700平方米,内设共享直播间十余个,配备相关生产车间和5座贮藏量近千吨的仓储保鲜冷库,可提供全流程一站式创业孵化服务。

该镇还推出减免场地租金等系列招商引资优惠政策,对符合条件的企业不但可申请入驻,还可享受相关优惠。低成本成长空间吸引高成长性项目落地。目前,基地已引入农创客团队5个,孵化电商直播式共富工坊3家。

## “保姆式”服务,优化新农人“环境圈”

“感谢帮扶团,让我们小电商也能享受快速优惠。”柚匠是一家新成立的轻量型果品电商企业,主要销售文旦等当地特色水果。由于公司刚开业,销售量不大,物流成本高,在农创客帮扶团协调下,企业享受到快递七折优惠。为降低运营成本,让新企业“轻

装上阵”,该镇成立农创客帮扶团,为新农人开展“保姆式”服务。柚匠开花文旦研学基地创办之初,场地缺乏、路线单一,市场一直打不开。得知企业诉求后,镇里主动为其破题解难。

“我们不仅为研学基地争取到相关场地使用权,而且出谋划策,丰富其研学内容。”农创客帮扶团负责人说。有效的“良方”打开了市场困局,目前该研学基地已累计接待游客约1万人次,实现增收20余万元。

好产品还需勤吆喝。镇里牵头对接各大特色市集、农产品展销会等优质展销平台,组团带领新农人赴集参展,帮助农产品打响知名度、拓宽销路。此外,还联合村级党群服务中心,设立6个网格便民服务站,打造一站式助农服务站点,为新农人提供相关服务。今年以来,已开展农技指导5场次,帮助新农人解决创业难题3项,提供便民代办服务十余次。

## “数字化”培育,激活新农人“内生力”

“在家门口就能参加直播免费

培训,真是太好了!”说起新农人培训班,清港镇“果二代”林佳杰连连点赞。

林佳杰是一位00后新农人,大学毕业后选择返乡创业,负责经营一家家庭农场。因不懂宣传技巧、直播数据分析,农场开设的直播平台流量一直很低。现在,通过新农人培训,问题迎刃而解。

为育强新农人队伍,该镇通过“请进来+走出去”模式,联合台州学院、台州职业技术学院等党建联建单位,在基地内开设新农人培训班。目前,8家农产品类共富工坊,近20位主理人已完成科学种植、现代化运营技能学习,并顺利结业。

同时,该镇聚焦数字农业、农村电商等新业态,实施“主播养成计划”,助力新农人“云端”增收。今年以来,已开展直播培训、网店开设等各类专项培训3场,覆盖新农人群体100余人次。

此外,该镇成立新农人协会,每月定期开展沙龙活动,帮助新农人队伍开阔眼界、把握新发展方向。

## 领导干部任前公示简介

(2024.06.17 共4名)

胡克礼,男,汉族,1976年11月出生,大学学历,中共党员,现任中共台州市黄岩区委常委、纪律检查委员会书记,区监察委员会主任,拟任市直属单位正局长级领导职务。

陈强,男,汉族,1985年1月出生,大学学历,中共党员,现任三门县委常委、组织部部长,拟为

进一步使用人选。龚觅,女,汉族,1985年10月出生,大学学历,中共党员,现任玉环市干镇党委书记,拟任县(市、区)党委常委。

丁浪,男,汉族,1981年10月出生,在职大学学历,中共党员,现任台州市公安局情报指挥中心主任,拟提名为副县(市、区)长人选。

## 迈向共同富裕的脚步

### 让村民有活干有钱赚

## “一片赤心”助共富

台传媒通讯员戴予颖

“闸芯和闸杆的内螺纹与外螺纹对准嵌合,是铜芯整体紧密连接的关键……”这两天,天台县洪畴镇“一片赤心”共富工坊开启了新一轮岗位技能培训。在党员导师的指导下,工人们精准地将一个个小巧的零部件组装在一起,然后有序陈列在货架上等待检验。

“一片赤心”共富工坊是一家以铜闸芯及其配件制品为核心的工坊,为附近村民提供“家门口”就业机会。“这里有工作餐、生日福利,还有养老保险,像我们这样的熟练工一个月能拿到4000元左右。”袁春萍家离工坊仅10分钟路程。“在‘家门口’就能赚这么多钱,真的很满足。”

“工坊里大多是来自附近村庄的留守妇女,她们手巧,时间又富余,正好填补了企业的招工缺口。”“一片赤心”共富工坊负责人董朝晖说。

工坊与公司附近的项家村、吉湖村、里麻村等合作,定期为农村剩余劳动力、低收入家庭、留守妇女等不同群体,梳理就业需求清单和企业岗位清单,形成定向招工式供需数据

库,实现人岗适配、精准匹配,让村民有活干、有钱赚。截至目前,“一片赤心”共富工坊累计吸纳就业60多人,人均年增收超8万元。

“我们采用‘师傅带徒弟’形式,帮助员工技能转型,鼓励他们参加技能考级,成为多元化员工。哪个岗位有需要,就可以到哪里去工作。”董朝晖表示,随着企业产品技术不断提升,共富工坊也迈入提级发展的快车道。

“从2018年进公司以来,公司就经常组织我们到外面参观、学习,每年还会有职业技能培训。”李强原先在工坊从事简单的零件装配工作,自从拿到数控车床三级工的证书后,公司将他作为技能人才进行岗位提升,实现从“体力型”向“技能型”转变,薪资水平较去年同期提升了约8%。

近年来,洪畴镇积极引导工坊建立体现技能等级因素的薪酬分配体系,如在工资结构及待遇中设置体现技术技能价值的工资单元,完善技能职工工资增长机制和收益共享机制。今年以来,洪畴镇新建技能型共富工坊2家,带动130余名群众就业,增收290余万元。

## 共建平安台州

### 黄岩公安——

## “小机器”构建“大和谐”

本报讯(记者庄嘉瑜 通讯员王淑燕)“这个‘神器’确实好用,能让村居干部快速了解村里纠纷,短时间内赶到现场。”近日,台州市公安局黄岩分局江口派出所(以下简称“江口派出所”)辖区内,新来桥村村委会副主任柳胜利凭借“神器”,化解一起夜市摆摊引发的纠纷后,深有感触。

柳胜利口中的“神器”,是江口派出所联合江口街道综治办推出的“可视化对讲机”。

去年以来,江口派出所按照“党建引领、综治主抓、公安靠前、村企联动、群众参与”的原则,因地制宜创新党建联建、警保联动、村企联防、警民联动“四联”警务,着力打造基层社会治理共享的平安共同体。

“我们希望落实共治理念,形成双向互动,盘活整个共治队伍,达到降发案、减隐患、服务民生的效果。

由此,我们想到了可视化对讲机。”江口派出所所长胡军明说。

今年以来,江口派出所寻求江口街道资金支持,为街道、村、企、学校等,配备可视化对讲机,并打通数据通道,在指挥调度平台上开发了联动派单功能,实现一图可视、处置指令一键下达、现场音视频同步回传等功能。

可视化对讲机用途广泛,既能用于远程抽查消防、核实警情等,也能助力派出所规范化管理各联勤队伍。遇到突发案(事)件、防台防汛等紧急任务时,可在指令令“靠近第一现场”的共治团队,指挥员也能够通过可视对讲机前期对接受理,最大程度提高处置效率和防范质效。

得益于,今年以来,辖区发案数、纠纷类警情同比均有大幅度下降。



近日,温岭市第一人民医院举行“清廉医院 你我共建”廉洁文化作品展。在该院实习的温州医科大学学生们正在参观医院清廉文化长廊,接受廉洁教育。台传媒通讯员潘宇琪摄

## 我市公开中央生态环境保护督察第三十二批信访件边督边改情况

本报讯 截至2024年6月17日,对中央第二生态环境保护督察组向台州市移交的第三十二批群众信访举报件20件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

扫描二维码 查看中央生态环境保护督察组信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第三十二批)



## 三门产茶叶获“中茶杯”五星金奖

本报讯(记者洋素珂)近日,被誉为“中国茶界奥斯卡”的“中茶杯”第十四届国际鼎承茶王赛春季赛(绿茶、黄茶、红茶、特种茶)获奖名单揭晓,三门选送的“漱水山红茶1号”和“漱水山红茶2号”分别获评五星金奖和四星优质奖,系台州唯一一家。

据介绍,“中茶杯”国际鼎承茶王赛是我国茶界历史最悠久、公信力最高的评比品牌,被誉为全国茶叶品质的“试金石”。“这次我们选取了群体

种的绿茶,红茶1号和红茶2号,福鼎大家做的银针和牡丹参加比赛。红茶1号和红茶2号获奖,我们备受鼓舞,银针和牡丹下个月出结果,我们希望能获得更高荣誉。”三门县茶业产业发展集团有限公司下属三门县港城农业发展有限公司执行董事、总经理李华进说。

为响应油茶产业发展支持政策,三门县推进全县油茶保供生产工作,大力开展油茶“聚富”行动,促进群众

增收致富。2024年1月,当地借势发力,盘活长期处于抛荒状态的茶园,油茶、茶叶产业双管齐下,大力发展茶产业。

该茶园坐落于浙江森林公园漱水山国有林场,海拔约650米,年平均气温比平原地带低6至10℃。由于远离工业区、居民区,空气水源质量好,优异的自然环境保障了茶叶的优良品质。目前,茶园占地面积200亩,种植茶树约80万株,属群体种茶园,

其中以九坑茶品种数量居多,占比约60%。该茶叶制作出的红茶及白茶口感及品质好,市场认可度高,深受广大市民喜爱。

“下一步,我们将以茶园为核心,以‘四大产业’为基础,发展林下经济,全力实施产业、资源、空间整合,建设集茶产业、茶旅游、茶文化为一体的有机茶园,做优茶产业提升品质,做大产品市场提升效益。”李华进说。



## 浙江省男子篮球联赛 半决赛火热进行

6月16日晚,2024年浙江省男子篮球超级联赛半决赛在仙居县职教中心体育馆举行,台州司太立队以102比77战胜湖州吴兴农商行队。台传媒通讯员王华斌摄

## 茫崖市党政代表团来台州考察

(上接第一版)她说,台州始终以高度的政治自觉和强烈的政治担当,以铸牢中华民族共同体意识为主

线,积极搭建全方位、宽领域的对口支援工作平台,为茫崖高质量发展提供了有力支撑。真诚期待双方按

照浙青两省深化对口支援工作的部署要求,进一步加强产业协作对接,完善人才培养机制,强化交往交流

交融,推动产业共建、商贸共荣、人才共享、文旅共兴,更好实现优势互补、共赢发展。

在台州期间,考察团还将实地考察考察我市民营经济发展、制造业数字化转型、美丽乡村建设等情况。

## 台州:精细长效管理“绣”出幸福城市

(上接第一版)椒江区综合行政执法局以精细化管理为导向,采用“分片区全覆盖”执法模式,将管辖区域划分为9大片区、67个小网格,每一片区落实2名片长,每块网格绑定1名街长,明确网格管理对象、区域、标准和责任人。

为此,台州各地综合行政执法部门统筹城市管理难点问题,要求执法人员下沉一线,管得多、管得精细。台州市综合行政执法局创新了“望闻问切”工作法,通过实地排查隐患、深挖根源所在、分解权属责任、精准施策整改,确保事事有人查、有人抓、有人办。今年以来,共督查落实问题120余处。

仙居县综合行政执法局则探索建立城区执法“1515”快速处置和响应机制,要求辖区内“问题15分钟交办,点位5分钟响应,问题15分钟集结到位”,做到早发现、早预警、早研判、早处置,全力提档升级城市综合管理能力。

### 精准对症执法提升“管事率”

在黄岩西城街道如意街,执法队员林盼在巡逻时发现一辆轿车停放在同一位置多日,积了厚厚一层灰,他联系车主说明情况后,不久车主将车移走。

“僵尸车”清理整治行动只是黄岩区综合行政执法局“月季花”行动的其中一项工作。今年年初,台州市行政执

### 多方协同共治提升“满意率”

在临海,有一批城市管理“合伙人”,他们从普通居民、游客的角度专门给城市管理“找茬”。

“群众满意是一切工作的出发点和落脚点。”临海市综合行政执法局相关负责人说,听取基层群众的意见建议,可以进一步把握人民群众对当前城市管理的需求,实现城市精准治理。

为此,临海市综合行政执法局实施城市管理“合伙人”计划,发展和壮大志愿者队伍,全面动员工青妇工作人员、义工、离退休老干部等各界人士,下沉网格,以“点视网格”作为市民参与城市“合作”管理的重要渠道,打造市民投诉反映“一键直达”渠道。

不仅如此,台州各地还积极以“和合街区”建设为引领,创新建立联动工作站,构建基层管理执法协调15

## 台州护士学校 2024 招生公告

台州护士学校是以培养护士为特色的公立全日制普通中等职业学校。2024年计划在台州各县(市、区)招收应届初中毕业生约400名。

咨询电话:0576-85190016 联系人:吴老师 报名地址: 临海市江南街道花溪路100号(章家溪)



浙江捷鑫电器有限公司遗失公章一枚,印章编号:3310220149996,声明作废。

遗失台州市云玺电子商务有限公司公章一枚,号码:33100310052550,声明作废。

遗失陈志勇海洋渔业普通船员证书,证书号:331082198111276325,声明作废。

杭州乐策贸易有限公司遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司台州东环大道分公司开具的收款收据,商品质量保证金收据编号:SK21102907020166,

开票时间:2021年10月29日,费用金额:30000元,实收金额18000元,收款方式:电汇,声明作废。

杭州乐策贸易有限公司遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司台州东环大道分公司开具的收款收据,商品质量保证金收据编号:SK21092506830542,

开票时间:2021年10月25日,费用金额:30000元,实收金额12000元,收款方式:电汇,声明作废。

遗失2019年10月17日由台州市黄岩区农业农村局核发的台州市黄岩区院桥镇院桥街居股份经济合作社农村集体经济组织登记证正本,副本,统一社会信用代码为N2331003597241324W,声明作废。

遗失台州市海盛制药有限公司中华人民共和国出入境检验检疫证书一份,编号224N29510005126001,声明作废。

遗失陈丹车辆合格证一张,车架号:LM87FE891RA040994,发动机号:24029856,车辆型号:赛力斯牌SKE6500SHEVR2,合格证编号:YU6582000126226,声明作废。

更正公告 三门县古玉塑料五金厂(普通合伙)于2024年4月29日在台州日报刊登转型升级公告,其中,标题:三门县古玉塑料五金厂转型升级公告更正为三门县古玉塑料五金厂(普通合伙)转型升级公告。转型升级前企业出资额为80万,转型升级后公司的注册资本为80万,应更正为转型升级前企业出资额为90万,转型升级后公司的注册资本为90万。特此更正。

三门县古玉塑料五金厂(普通合伙) 2024年6月18日